

# TORONTÁI

SZERKESZTŐSEG: VELIKI BECSKERÉK, OBILTYEVA (ZAPOLYA) U. I. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKERÉK, OBILTYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTÁI, VELIKI BECSKERÉK.

A BÁNSÁG  
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN, NEGYEDÉLVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

A demokrata-klub tegnap délelőtti ülésén a jelenlegi helyzetet vitatta meg. A demokraták kijelentették, hogy várták a kormány lemondását. Egyáltalán nincsenek megalégedve azzal, hogy Vukicsevity miniszterelnök halogatja a kibontakozás kérdését. A helyzet kívánja a kormány lemondását. A klub ma délelőtti ülésén fel fogják olvasni azt a kiáltványt, amelyet a néphez intéznek a június 20-iki szkupstinai eseményről.

Setyerov Szlavkó dr. tegnap érkezett vissza Párizsból, ahol résztvett a nemzetközi parlamenti kereskedelmi delegáció ülésén. Hírlapírók előtt kijelentette Setyerov, hogy a konferenciák június 18. és 28-ika közötti időben voltak Versaillesben és Párizsban. A konferenciákon szóba kerültek mindazok az ügyek, amelyek az általános kereskedelmi helyzet rendes kibontakozását akadályozzák. Így a vizum, a vám és a nemzetközi agrárhitelek ügyét is megvitaták.

Beográdból jelentik, hogy Radics állapotában olyan kielégítő a javulás, hogy az orvosok megszüntették az orvosi jelentések kiadását. Radics Sztepán fia, Radics Vladkó, tegnap először látogatta meg édes apját a kórházban, amióta a gyilkos merényletet elkövették ellene. A találkozás a fiú és az apa között megindító volt.

Zágrebből jelentik, hogy Kosutics képviselő magával vitte Zágrebba a Radics Sztepánból kioperált revolvergolyót, amelyet a parasztpárt otthonában helyeznek el.

## TÖZSDE

Junius 29.

MA 100 DINÁR:

Budapesten . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 13 sv. frank
Berlinben . . .	7 30 ar. márka
Bécsben . . .	12 39 silling
Prágában . . .	59 10 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 74 dollár
Triesztben . . .	33 45 lira
Bukarestben . . .	310 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.

Magyar Hitel 84.80, Olasz Bank 76. Ganz-Danubius 164, Ganz-Villamos 135.50, Nemzeti Bank 228, Pest-i Hazai 215, Nasici 183, Délcukor 111.

## Nem mondott le a kormány.

Az esti minisztertanácsi ülésen csak reszortkérdésekkel foglalkoztak.

Beograd, jun. 30.

Miután a király és a miniszterek visszatértek a cseri ünnepségről, a politikai körök azt várták, hogy a politikai zavarosból és bonyodalomból való kibontakozásban újabb momentumok fognak bekövetkezni.

Minhogy Vidovdán előtt már megindultak volt az audienciák és a kihallgatások, úgy találták, hogy Öfelsége eléggé informálódott az egyes politikusok állásfoglalásáról a jelenlegi helyzet tisztázására.

Kihallgatáson jelent meg eddig Sztanojevity Áca, Mihajlovity Ilija és még néhány radikális pártvezér, míg az ellenzék vezérei közül Pribicsevity, Kosutics és Kovacsevity volt a Felségnél és mondotta el véleményét a jelenlegi politikai helyzetről.

Mindezeidig csak kombinációk történtek az egyes politikai csoportok között, azonban minden pozitív eredmény nélkül. Egyes radikális pártvezetők azt állították, hogy

a kormánykrízis létesítése felesleges, mert a kormány munkaképes lehetne, ha a jelenlegi koalíciót kibővítenék a parasztdemokráciával — ha az hajlandó belépni.

Ezzel szemben egyes politikusok azt állították, hogy az elégedetlen radikálisok

szélesebb koncentrációs kormányt akarnak Trikovity Márkó elnöke alatt, akit úgy a kormánypártok, mint az ellenzék is szimpátiával fogadnának.

A különféle más kombinációk mellett felvetették azt az eszmét is, hogy

Korosec vállalja a miniszterelnöki megbízatást, ami lényegesen könnyítené a helyzet tisztulását. Ellenzéki körökben azonban azt állították, hogy ez a megoldása a helyzetnek, nem kielégítő, miután ez tulajdonképpen semmi más nem jelentene, mint a régi koalíció további uralmát.

Tegnap délelőtt Vukicsevity miniszterelnök Korosec belügyminiszterrel másfél óráig konferenciát tartott, amelyen a jelenlegi politikai helyzettel foglalkoztak. A konferen-

cia után a miniszterelnök a királyi palotába ment.

Jól informált politikai körökben úgy tudják, hogy a miniszterelnökök

tegnap délelőttre össze kellett volna hívni a minisztertanácsot, amelyen állítólag a kormány lemondásának a megindoklását kellett volna megszövegezni. Az ülést azonban nem tartották meg, mert meg akarták várni a kormány Szokopljében lévő tagjait, akik az ottani szokol-ünnepségen vettek részt. A miniszterelnök ezért este 6 órára hívta egybe a minisztertanács ülését.

Délelőtt, amikor már az összes miniszterek és a radikális pártvezetők tanácskoztak a miniszterelnökkel, újságírók megkérdezték, hogy a kormány beadta-e lemondását, amire közölték velük, hogy nem.

Egy másik radikális pártvezér pedig kijelentette, hogy

a kormány lemondására nincs ok. A nettunói konvenciót még ebben az ülészakban el kell fogadni és ha a parasztdemokrácia be akar lépni a kormányba, úgy ennek első feltétele a nettunói konvenció elfogadása.

Tegnap délelőtt a miniszterelnökhöz közel álló körökben kijelentették, hogy

Vukicsevity miniszterelnök és Korosec belügyminiszter között megegyezés jött létre arra nézve, hogy a kormány nem adja be a formális lemondását, míg a demokrata miniszterek be nem nyújtják a lemondásukat. Ebben az esetben a kormány azzal fogja a lemondását motiválni, hogy a kormányban való egyetértés hiánya miatt a további együttműködés lehetetlen.

Tegnap este nagy idegességgel várták azután a minisztertanács lefolyását, amely közel 9 óráig tartott és amelynek végleg határozni kellett volna a kormány lemondását illetőleg. Politikai körökben legalább is ezt várták.

Az ülésről távozóban, a miniszterelnök kijelentette, hogy

a kormány lemondásáról nem lehet szó

és a kabinet továbbra is a helyén marad. Hasonló nyilatkozatot tettek a miniszterek is, akik az újságírók érdeklődésére elmondották, hogy

a minisztertanácsi ülésen főleg reszortkérdésekkel foglalkoztak és a politikai helyzetet vitatták meg.

## A magyar szülőkhöz!

Ellenőrizhetetlen helyekről azt a hamis hírt terjesztették, hogy a Bánát egyetlen magyar tannyelvű intézetét, a főgimnázium magyar nyelvű tagozatát a következő évben nem fogják megnyitni. A „Torontái” egyik legutóbbi számában ezt az átlátszó szándékkal terjesztett mendemondát a legilletékesebb helyen szerzett információk alapján energikusan megcáfolta és most már egyedül a magyar szülőkhöz a sor, hogy teljesítsék a magyarság jövőjével szemben kötelességüket és gyermekeiket a magyar tagozatba irassák.

Nem kételkedünk benne, hogy magyar szülők anyanyelvükhöz, magyar fajiságukhoz hívek maradnak. Az itt élő magyarság a legelőjálisabban teljesíti állampolgári kötelességeit, de ugyanakkor élni is akar azzal a szabadsággal, amelyet törvényes rendelkezések kulturájának fentartása tekintetében, részére biztosítanak. Senki a magyarságtól nem kívánja, hogy anyanyelvét, sajátos kulturájának hagyományait megtagadja és éppen az államalkotó pártok vezéreinek szájából nem egyszer hallottuk, hogy a mi demokratikus államunkban a legtermészetesebb az a felfogás, amely szerint, a kisebbségekhez tartozó minden egyes polgár őrizze meg nemzeti jellegét, régi megszentelt hagyományait és ezeknek legelsejét: anyanyelvét.

A magyar szülőkhöz élniük kell ezzel a szabadsággal, hiszen ezzel lehetővé teszik gyermekeik részére, hogy az otthon nyelvén sajátítsák el a középiskola anyagát és hogy így nyelvi nehézségek nélkül jussanak hozzá az általános műveltséghez. Emellett az állami oktatás rendszere bölcsen gondoskodott róla, hogy a magyar tagozat tanulói az államnyelvet is tökéletesen elsajátítsák és mire a tanulók az iskolából az életbe kikerülnek: folyékonyan beszélnek az államnyelvet is, a mely nélkül igazi boldogulás el sem képzelhető.

A pedagógia régóta tisztában van vele, hogy igazán eredményes oktatás csak a gyermek anyanyelvén érhető el. Amíg tehát egyrészt a szülő a magyarsággal való együvértar-

tozásnak adja bizonyosságát akkor, amikor a magyar iskola fenmaradása érdekében gyermekét ide iratja be, addig másrészt gyermeke előhaladását is teljes mértékben biztosítja. Erkölcsi tekinteteken kívül, tehát gyakorlati szempontok is amellett szólnak, hogy magyar gyermeknek magyar iskolában van a helye.

Gyermekeink a magyar jövőt, a magyar ígéretet jelentik. Mi úgy kívánjuk, hogy kötelességtudó, derék polgárai legyenek ennek az országnak, de szeressék örökké a magyar szót is, dalaink szépségét, irodalmunk emelkedett szellemét, szokásaink, hagyományaink tiszta értékeit.

Ezt a kettős munkát végzi a magyar iskola, amelynek fenmaradása éppen ezért a magyarságnak és a magyar szülőknek elsődrendű érdeke.

### A király távirata a győztes cseri hadseregparancsnokhoz

Beograd, jun. 30.

Alekszander király tegnap este tért vissza a cseri ünnepségről Beogradba és még az esti órákban a következő táviratot küldötte Sztjepánovity Sztjepó vojvoda címére:

„Visszatérve a cseri ünnepségekről, első gondolatom magához száll kedves Vojvodám. Mind, akik ott gyülekeztek, sajnálattal nélkülöztük kitűnő hadvezérünket dicső győzelme helyszínén. Ezért ezúton kell kifejezést adnom, hogy mennyire hálás Önnek az ország, hogy megvédte és hogy mennyire becsüljük és szívünkbe zártuk mi — Alekszander“.

### Petrovaradinban Vid napján eltávolították az állami zászlókat.

Noviszád, jun. 30.

Vid napján kinos esemény játszódott le a Noviszáddal szomszédos Petrovaradinban. Jelasics horvát paraszt-párti polgármester

az épületekről levétette az állami zászlókat.

A polgármester a zászlókat községségi alkalmazottakkal és rendőrökkel távolítottta el és

megtiltotta, hogy azokat újra kitegyék.

Jelasics polgármester intézkedéséről panaszt tettek a szerémi főispánnak, aki a zászlóaffér ügyében megindította a vizsgálatot.

### Elfogták a párisi kékszakállt.

Párizs, jun. 30.

Algirből érkező jelentések szerint, ott elfogták a legújabb kékszakállt, Jerom Drat többszörös aszszonygyilkost, aki Marseillesből hajón odaszökött.

## Radics, Pernár és Grandzsa állapota még nem engedi meg a kihallgatásukat.

Beograd, jun. 30.

Milutinovity vizsgálóbíró, aki Racsity Punisa ügyében a vizsgálatot folytatja, tegnap átiratot intézett a kórházhoz, amelyben

részletes jelentést kér Radics Sztjepán, Pernár Iván és Grandzsa Iván egészségügyi állapotáról

és sebesüléseik módjáról. A vizsgálóbíró egyuttal megismétli korábbi

kérelmét, hogy mikor hallgathatná ki a sebesülteket.

A kórház — beográdi jelentés szerint — olyan választ fog adni, hogy

Radics, Pernár és Grandzsa egészségi állapota egyelőre még nem engedi meg a kihallgatást

és a vele járó izalmak kihatással lehetnek a gyógyulásukra. Az orvosok véleménye szerint, a három képviselőnek még mindig nyugalomra van szükségük.

## Ma mutatkozik be a német Reichstagban az új kormány.

Berlin, jun. 30.

Hindenburg birodalmi elnök aláírta az új kormány kinevezését.

Kancellár Müller Franken, belügyminiszter Severing (szoc.), külügyminiszter Strezemann (néppárti), pénzügy Hilferding (szoc.), igazság-

ügy Curtius (gazd. nép.), hadügy Gröhner (pártonkívüli), közmunkaügy Dittrich (dem.), Postaügyi Wisel (szoc.), a megszállott területek minisztere Schepfel (bajor néppárti). Az új kormány ma mutatkozik be.

## Nobile tábornok társai felkutatására indul.

Stockholm, jun. 30.

A nagy köd miatt az Itália elsodort utasainak felkutatására indított expedíciók tegnap vesztelgelni voltak kénytelenek.

Nobile tábornok elhatározta, hogy társaiért expedíciót szervez és ezt be is jelentette az olasz kof-

mánynak. Róma nem akart beleegyezni a veszedelmes vállalkozásba, de mivel Nobile ragaszkodott elhatározásához, végre is hozzájárulást adta. Nobile kijelentette, hogy társaitól azért vált el elsőnek, hogy megszervezhesse és vezethesse a megmentésükre induló expedíciót.

## Tíz métermázsza az átlagos bányászati buzatermés.

Az árpa holdja tizennyolc métermázsát termelt.

Beckerek, jun. 30.

Péter és Pál napja nevezetes dátum a gazda életében, érett buzakalászkok várják az aratást és ilyenkor csendül meg a kasza, hogy nyomában éltet adó kenyér hulljon a végnélküli sorokban. Az idén néhány nappal később kezdődik az aratás és rövid idő múlva már bugásra ébred a falu és város népe, a cséplőgépek üzembe lépnek, hogy drága szemeket hullassanak a tisztítóba, megtöltsék a raktárakat, a vagonokat, fellendítsék az ipart, a kereskedelmet és mozgásba hozzák lankadt gazdasági életünk vérkeringését.

Tegnap tartották meg számos helyen a próbacséplést és az eredmény rendkívül biztató.

A buza átlagosan tíz métermázsát adott holdankint,

a kitűnő minőségű föld ennél is többet, de a gyenge is hozamozott

nyolc métermázsát. Az árpa próbacséplésénél az eredmény még jobb, amennyiben

holdankint átlag tizennyolc métermázsza árpa termelt.

A tengerikilátások rosszabbodtak és a várható termés előreláthatólag nem éri el a legutóbbi termésjelentésben feltüntetett eredményt.

### A Kun Béla ügy miatt lemondott az osztrák igazságügyminiszter.

Bécs, jun. 30.

A kancellár megkapta Dinghoffer lemondó levelét, de az igazságügyminiszter leköszönését nem fogadta el, amíg személyesen nem tárgyal vele. Dinghoffer, mint ismeretes, a Kun Béla ügy miatt távozik, mert, azon eljárását, amellyel megtagadta a törvényeszk által javasolt kiadatást, nem helyeselte, sőt határozottan rosszalotta a pártja.

## Biztató jövő.

Látogatás a becskerekai állami polgári iskola kiállításán.

Beckerek, jun. 30.

A becskerekai állami vegyes polgári iskolában a napokban nyílt meg az intézet tanulóinak rajz, kézimunka és szlőjd kiállítása, amely nap-nap után megérdemelten szép számú érdeklődőket vonz a szebb-nél-szebb munkákkal teli kiállítási termekbe. A hatalmas anyagot szimmetrikusan, kellemesen egybefolyóan állították össze és a festői szín-egyveleg valóságilag megkapja a nézőt és nem tud betelni az eléje táruló látványtól. A becskerekai állami vegyes polgári az egyetlen vajdasági intézet, amely a hagyományokkal szakítva, teljes munkásságát szemléltetően bemutatta és ez a próba derekasan megállotta helyét és új perspektívákat tárt fel az iskolai kiállítások részére, közelebb hozza, áttekinthetővé teszi az iskolában végzett tananyagot, a szülő kontaktust nyer a diákkal, a kinek egész mult évi munkásságát becse szerint értékelheti. Az ujtásért elsősorban Lokasz Jozsifot, a polgári iskola haladó gondolkozású igazgatóját illeti az elismerés, aki elsőnek honosította meg nálunk az iskolai tananyag teljes kiállítását.

Az első teremben a nemzeti motívumok felhasználásával készült rajzok és kézimunkák láthatók. Precíz, tiszta kidolgozásban a szimpompás nemzeti motívumok alkalmazásával kidolgozott rajzok, szőnyegek, asztalkendők, pohártörlek, ruhák, ingecskék iparművészeti kiállításon sem vallának szégyent.

Közepütt egy hosszú asztalon a szlőjdmunkákat helyezték el. A mindennapi közszükséglet tárgyai láthatók itt egyéni elgondolásban. Fából kifaragva és lombfűrészelve a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig ekék, boronák, asztalok, székek, szekrények, tükrök, apró kocsik és más ezernyi mindennapi tárgy, a praktikus életre értékes tudnivalóval látja el a tanulót, aki a munkateremben maga tanul meg ezmesterkedni, hogy majdan maga végezhesse el a ház körül szükséges kisebb munkákat.

A második teremben nemzeti motívumoknak dobozokon való felhasználásáról ad ügyes képet a kiállítás. Különösen a spanyolfal, szőnyeg, filc-, hálódíszítések, ruha- és kabátdíszítések vonzanak, de kellemes benyomást keltenek az ügyes szénrajzok és olajfestmények is. Meglepően precízek és hajszálfinomak a geometriai rajzok.

A harmadik terem az intézet négy osztályának tananyagát mutatja be, hogy a néző figyelemmel kísérhesse az egyes osztályok mind komplikáltabb és nehezebb munkáit. A rajz, kézimunka és szlőjdmunkákon kívül földrajzi térképek, anatómiai rajzok, kémiai és fizikai vázlatok, növénygyűjtemények, a könyvvitel könyvei mutatják be a sokoldalú praktikuságot, amelyre az iskolában különös súlyt helyeznek.

Lokasz Jozsif igazgatón kívül a kiállításért különös elismerés illeti Matyé József rajztanárt, Barajevác Iréne kézimunka tanárnőt és Liska Ferenc szlőjdtanárt, akiknek fáradtsága, a kiállítás ékes tanubizonyossága szerint, nem veszett kárba.

Az **Igmándi** természetes keserűviz gyomor és béltisztító hatása páratlan.

Kapható mindenütt kis- és nagyüvegekben.  
Az Igmándit ne tévessze össze másfajta keserűvizzel!

Jun. 30., szombat. Rk. és prot.: Pálemlek.  
Gk.: Manuel Zsidó: Thamus 12. Nap-  
kelte 4:2, napnyugtá 20 5 óra. A nap  
hossza 16 3 óra. Év végéig még 184 nap.

# A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenté-  
Nagyrészt enyhén felhőzött ég állandó  
meleggel. Keleten elvélve csapadékos  
idő 00000000000000000000000000000000

Junius  
**30**

1899-ben helyezték  
üzembe a bécsi városi  
vasutat.

1915-ben volt a má-  
sodik Isonzó-ütközet, a  
mely július 6-ig tartott.

1926-ban fejeződött be Ausztria  
pénzügyi ellenőrzése. Dr. Zimmer-  
mann pénzügyi főmegbízottat visz-  
zahívják.

Julius  
**1**

1789-ben a párizsi  
csapatok először tagad-  
ták meg az engedel-  
mességet és nem lőnek  
a népre, amely forrong-  
va vette körül a Tuil-  
leriákat.

1818-ban született Semmelweiss  
Ignác magyar orvos, a gyermek-  
ágyi láz híres orvosa. Az ő korszak-  
alkotó felfedezésének köszönheti  
millió és millió asszony, hogy el  
nem pusztult a gyermekágyi lázban,  
amely ellen ő előtte semmiféle se-  
gítség nem volt.

**Eljegyzés.** Spitzer Rózsika Kova-  
csica és Brüll Ferenc cukorgyári  
tisztviselő Velikibecskerek, jegye-  
sek. (Minden külön értesítés helyett).

**Engel Sándor temetése.** Pénteken  
déltűn ment végbe Engel Sándor  
fakereskedő, a becskerei önkéntes  
tűzoltótestület titkárának és tiszte-  
letbeli parancsnokának a temetése.  
A tüzoltóság Giffinger Zsigmond fő-  
parancsnok vezetése alatt testületi-  
leg vett részt a temetésen és kivon-  
ult Engel Sándor végtisztességére  
a rendőrség is. A Szarajlijina (Eöt-  
vös) uccsi gyászház udvarát nagy-  
számú közönség töltötte meg és az  
uccára kiszoruló sokaság jelezte,  
hogy milyen népszerű volt az el-  
hunyt kereskedő. A gyászszertar-  
tást Niedermann Mór dr. főrabbi vé-  
gezte, aki mélyenszántó, megható  
beszédben bucsuztatta el a tüzoltó-  
testület halottját, majd a koporsót  
a tüzoltó motorfeckendőre helye-  
ztek és megindult a menet az izraelita  
temető felé. A halottas kocsinál  
hat rendőr és hat tüzoltó haladt, elől  
pedig a tüzoltóság ünnepi díszben,  
a gyászszalaggal bevont egyesületi  
zászlóval.

**Becskereken requiemet mondanak**  
Radicsért és Baszaricsekért. A füg-  
getlen demokrata-párt becskerei  
szervezete a meggyilkolt Radics  
Pávie és Baszaricsek Gyuró pa-  
rasztdemokrata képviselők lelki üd-  
véért gyászistentiszteletet tartat a  
becskerei főteri román, katolikus plé-  
bániatemplomban. A requiem pontos  
idejét még nem határozták meg. A  
gyászistentiszteleten a párt vezető-  
sége testületileg vesz részt.

**Eljegyzés.** Horváth Terikét (Ali-  
bunár) eljegyezte Schwáb Sándor  
gyógyász (Franzfeld — Banat-  
szkikrajlevityevó). (Minden külön  
értesítés helyett).

**Aki friss és egészséges akar lenni**  
és nem akarja, hogy kemény legyen  
a széke, folyton fájjon a feje és  
bőre tele legyen mindenféle pattan-  
nással, az igyék hetente egyszer-  
kétszer reggelizés előtt 1 pohár  
természetes „Ferenc József”, kese-  
rűvizet. A hadikórházakban vég-  
zett orvosi megfigyelések sze-  
rint, a **Ferenc József** vizet a su-  
lyos betegek is szívesen használ-  
ták, mert ez minden kellemetlen-  
ség okozása nélkül biztosan hat.

A vallásügyi minisztérium kikü-  
ldötte a Bácskában. A becskerei  
ágostai hitvallású evangélikus egy-  
ház becskerei parochiájának befe-  
jezésére segélyt kért a vallásügyi  
minisztériumtól. A minisztérium a  
bánsági ág. hitv. evangélikus egyhá-  
zak anyagi helyzetének felülvizsgálá-  
sára kiküldte Hraniszavljevity  
vallásügyi minisztériumi inspektort,  
aki szemleutját ma kezdi meg Voivo-  
vicán. Innen hétfőn Becskerekre ér-  
kezik és délután Sirka Sámuel espe-  
res, aradáci lelkész társaságában  
tovább utazik, hogy meglátogassa a  
többi egyházközségeket.

**Becskerei szokolisták tenger-  
parái nyaralása.** A becskerei Szok-  
olc harminc ifjúsági tagja július  
3-ikán a tengerpartra utazik, ahol  
a Szplit melletti Kasztelán fognak  
tartózkodni. A becskerei szokolista-  
k Sztanojevity Milos főgimnáziumi  
tanár és Pavlovity Saca felügyelete  
alatt teszik meg az utat és augusz-  
tus elején térnek vissza Becskerek-  
re.

**KERTI HANGVERSENY. A cu-  
korgyár kantinjában, amely a  
legkelemesebb szórakozóhelyé  
nőtte ki magát rövid idő alatt,  
vasárnap délután hangverseny  
lesz, amelyet a cukorgyári zene-  
kar rendez.**

**Elfogtak egy nótorius baromitol-  
vajt.** A becskerei rendőrség tegnap  
egy nótorius csirketolvajt tartózta-  
tott le Tetz Ferenc karlsdorfi hajó-  
munkás személyében, aki eredeti  
módon lopott. Tetz megleszte a Béga-  
parton szabadjára engedett barom-  
fit és kövekkel fején koppintotta a  
kiszemelt csirkéket. Zsákmányát a  
partmenti bokrokba rejtette és este  
a sötétség leple alatt, elvitte a lo-  
pott pecsenyét. Tegnap munka köz-  
ben megleszte a Doszitejev (Erzsé-  
bet) hidon szolgálatot teljesítő Mo-  
mirszki Ljubomir rendőr és üldözé-  
be vette a menekülő tolvajt. Hosszas  
hajszá után a vashidnál beérte és  
letartóztatta Tetzet. A rendőrség  
Tetz Ferencet átadta a becskerei  
járásbírósnak.

**Sztajity Jován dr. lett  
a Jadranszka Sztrázsa  
tartományi elnöke.**

Becskerek, jun. 30.

A Jadranszka Sztrázsa (Adriai  
Órszem) egyesület tartományi vá-  
lasztmánya pénteken délelőtt tar-  
totta ezidei rendes évi közgyűlést  
a vármegye-háza kistermében dr.  
Sztajity Jován elnökhelyettes elnö-  
lete alatt. Az igazgatósági és fel-  
ügyelő-bizottsági jelentések felolva-  
sása után Sztankovity Misa pénztár-  
os előterjesztette a pénztári jelen-  
tést és az 1928. évi költségvetést,  
amelyet egyhangulag elfogadtak.

Grujity Novák, a Jadranszka  
Sztrázsa vidéki szervezeteinél befo-  
lyó adományok összegyűjtésére és  
a flottaegyesület eszméjének széle-  
sebb körben való terjesztése érde-  
kében, állandó tisztviselő alkalmá-  
zását javasolta, akit a gyakorlati  
eredmény mértéke szerint javadal-  
mazzanak.

Indítványa körül hosszabb vita  
keletkezett és végül is úgy döntöt-  
tek, hogy a végleges határozat meg-  
hozatalát az igazgatóságra bízzák.

**Jegyzőválasztás Banatszkidesz-  
potovácán.** Banatszkideszpotovác  
(Ernöháza) községben szerdán dél-  
után öt óraker közgyűlést tartott a  
képviselőtestület dr. Nikolájevity  
Tihomir becskerei központi főszo-  
lgabíró elnökelete alatt, amelyen dön-  
tött a tisztviselői állások betöltése  
felett. A jegyzői állásra négyen pá-  
lyáztak, mégpedig Mirkov Nenád,  
Jokity Vaszilije, Brkity Mihajlo és  
Popovity Bozsidar. A képviselőtes-  
tület egyhangulag Popovity Bozsida-  
r személye mellett döntött, akit  
nagy lelkesedéssel választottak  
meg. Popovity 1924-ben jegyzője  
volt Deszpotovácnak és akkori mű-  
ködésével a lakosság osztatlan sze-  
retetét és megbecsülését vívta ki és  
ez a szeretet és megbecsülés nyi-  
latkozott meg a szerdai tisztújító  
közgyűlésen is, amikor egy ember-  
ként foglaltak állást Popovity Bo-  
zsidar mellett. Segédjegyző a három  
pályázó közül Meng János eddigi  
basaidi segédjegyző lett, irnok pe-  
dig Szimjelnikov Leonid. Az orvosi  
állás betöltése felett később hatá-  
roznak.

A bukott diákok tüntetésre ké-  
szültek Becskereken. A becskerei  
bukott diákok pénteken éjjel kisebb-  
szerű demonstrációt akartak rendez-  
ni és több tanár ablakait kiszemel-  
ték, hogy azokat a sötétség leple  
alatt beverjék és ilyen módon adja-  
nak kifejezést elkeseredésüknek. Az  
ablakbeverések híre a rendőrség  
fülébe is eljutott, amely megtette a  
szükséges óvintézkedéseket és meg-  
hiúsította az üvegipar fellendítését.

**Tűz.** Pénteken este hét óra táj-  
ban tüzet jeleztek. A katonai lövölde  
mögött egy ceszlőgépből kipattanó  
szikrától meggyulladt egy halom  
szalma, a tüzet azonban a helysze-  
nen tartózkodó munkások eloltották,  
ugy hogy a kivomuló tüzoltóságnak  
már nem akadt munkája.

**Eigáns-nyári fehérszemű és nyakkendők  
meglepően olcsón Maksim Steinnál, a  
Turul-cipőüzlet mellett.**

**Festék-, lakk- és ecsetáruban  
félszázad óta vezet a PRANDELL-  
cég!**

A közgyűlés ezután áttért az új  
vezetőség választására és Brbulján  
Kosztá indítványára a következő-  
kép alakította meg az új elnökséget:

Elnök dr. Sztajity Jován polgár-  
mester. Igazgatósági tagok: Dr.  
Vászity Andrijáné, dr. Kovácsévity  
Dusánné, Sztéfánovity Nikola, Sztan-  
kovity Misa, Rackov Alekszander,  
Rodics Ráfael érsek, bánsági aposto-  
li adminisztrátor, Sztakity Zsarkó  
esperes, Tyuresin Radován, Beslity  
Nikola, Crnják Iszák, dr. Zupkovity  
Pávil főispáni jogi referens, dr.  
Borsodi Lajos, dr. Ellmer Gyula,  
Jeremity Bránko (Novibecsej), dr.  
Mátity Misa, Mandrovity Milán, Rá-  
kity Koszta (Perlez), dr. Bojánity  
Petár (Kikinda), dr. Popovity Bóra  
(Kovaacsica). A felügyelő-bizottság  
tagjai: dr. Miljkovity Jován, Pré-  
dity Milán, Nikolity Emil, dr. Erde-  
lján Péra, Klenovsék Karlo és  
Kosztity Petár.

Az országos kongresszusra a  
közgyűlés dr. Sztajity Jován elnö-  
köt és dr. Mátity Misa igazgatósági  
tagot delegálta. Sztanojevity Milos  
javaslatára elhatározták, hogy az  
összettel a bánsági városokban propa-  
ganda előadásokat tartanak.

**A tenger hősei.** (Sajtóbemutató  
az Orientben). Két nagy érzést állít  
előnk ez a film, a hazaszeretetet a  
szerelemmel. „A tenger hősei”  
egyike az utóbbi idők legszívbe-  
markolóbb történeteinek. A kép fo-  
kusában a Lilian Gish jellegű Do-  
rothy Mackiall áll. Finom arca ki-  
fejező, negatív játéka lenyűgöző. A  
szereplők csodálatosan játszanak az  
emberi szív hurjain. A filmnek egyik  
érdekessége a skag eraki tengeri üt-  
közet eredeti felvételei, amelyet az  
angol hadügyminiszter bocsátott a  
vállalat rendelkezésére. A kitűnő  
filmet július 1-én és 2-án mutatják  
be az Orient moziban.

**Férfi- és nőiszabók figyelmébe!**

Július 5-től a híres Mihajkovics szabász-  
legjobb módszer szerint

**szabászati tanfolyamot**

tart szerb, magyar és német nyelven.

Béiratkozni lehet: 1104

**Feketics szabónál, Niczky uccán.**

Kacagás, taps és zsufolt ház ki-  
sérte „Az ezred apja” című énekes  
és táncos bohózat tegnap esti be-  
mutatóját a városi színházban, ame-  
lyet még ma, szombaton és holnap,  
vasárnap játszanak derék műkedve-  
löink. Jegyek ma még Almássy Elek  
füccai üzletében kaphatók, holnap,  
vasárnap a színházi pénztárnál dél-  
előtt 10—12-ig és délután 3—6-ig.  
Esti pénztárnyitás 7 és fél óraker.  
Az előadások kezdete este 8 és fél  
óraker.

**Orvosi hír.** Dr. Ellmer János volt  
belklinikai tanársegéd, belgyógyász  
szakorvos, július végéig külföldi ta-  
nalmányuton van.

**Koszorúmegváltás.** A becskerei  
Kereskedelmi Részvénytársaság En-  
gel Sándor elhalálozása alkalmából  
koszorúmegváltás címén 200 dinárt  
adományozott az önkéntes tüzoltó-  
testületnek, mely adományért ez-  
ton mond köszönetet a tüzoltótes-  
tület.

**Maison Xenia**

**divatszalonomat**

július elsejétől áthelyezem saját há-  
zunkba, Hajduk Veljkova (Mercy) u. 8.

Tanuló lányokat fő veszek.

A „Maskot” Variété, mely a Ka-  
szinó-kertben minden este nagy ér-  
deklődés mellett tartja előadásait,  
mától kezdve teljesen új szenzációs  
műsorral fogja a t. közönséget szór-  
akoztatni. Az új műsorból különö-  
sen kiemelendő **Käthe Blumenfeld**  
kisasszony szenzációs mutatványai-  
val. **Max és Mörice** komikusok tréfiás  
mókáikkal. **Grete Maid** lábujjtáncos.  
**Maid és Gerb** párizsi apacstancuk-  
kal. **Prítel-Fay** orosz udvari művész  
legújabb „Kézárnyék pantomim” mu-  
tatványával és **Lo-Ré** kisasszony  
szerpentintáncos művészies tánc-  
produkciójával. Az előadások kedve  
zötlen idő esetén az éteremben  
tartatnak. **Belépődij nincs.** Műsor  
után tánc.

**Festék-, lakk- és ecsetáruban  
félszázad óta vezet a PRANDELL-  
cég!**

**Letartóztatták, mert az állam ellen izgatott.** A becskerekai rendőrség letartóztatta Szimity Bogdán 65 éves becskerekai földmivest, akit államellenes izgatással gyanúsítanak. Szimityet kihallgatása után beszélítették a becskerekai ügyészség fogházába.

**Legrégibb és legolcsóbb lak- és festékárú beszerzési forrás a „REX”-cég festékárúnagykereskedés, Velikibecskek.** Tulajdonos: Andrányi-Gimpel József, Cara Dusan u. (Andrányi-Gimpel-udvar).

**A becskerekai kereskedelmi akadémiában a tanulók ötvenhat százaléka bukott meg.**

Becskek, jun. 30.

A becskerekai kereskedelmi akadémián Vid napján osztották ki az évvégi értesítőket és vált ismeretessé a tanulók előmenetelének eredménye. A kereskedelmi akadémián az elégtelen osztályzatok száma a főgimnáziumnál nagyobb volt, míg a főgimnáziumban a tanulók 31 százaléka bukott meg, addig

a kereskedelmi akadémián a bukási százaléka 56 volt.

Az akadémia 148 növendéke közül 69 vizsgázott sikerrel, 47-et javítóvizsgára, 32-öt pedig osztályismétlésre utasítottak. A további iskolázáshoz való jogát két tanuló vesztette el, ketten pedig utólag vizsgáznak.

Jutalomban részesültek tizen. A Deutsch Zsigmond-alapból 400—400 dinárt kapott Nikóly D. I. oszt., Lorán M. III. oszt., Veszkov O. III. osztályu tanuló. 250—250 dinárt Albeck A. IV. oszt. és Dragicevity D. II. osztályu tanuló. Könyvjutalmat kapott: Mutity J. I. oszt., Mukusán T. II. oszt., Spitzer J. II. oszt., Magda P. III. oszt. és Gatyca B. IV. osztályu tanuló. A Matica Szrpszka, mint minden évben, az idén is küldött könyveket a jó tanulók megjutalmazására.

Magán- vagy üzleti ügyekben i utazások alkalmával

**BUDAPESTEN**

a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park**

nagyszállóda

Budapest, VIII. Baross tér 10. sz.,

mert

**20% engedményt kap** mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból,

**10% engedményt kap** olcsó éttermi árainkból. (Kittűnő házikonyha)

**5 pengőt megtakarít**

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról.

**Nálunk otthon érzi magát!!!**

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg.

**Saját érdeke**

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Uj telefonos szobák.

## SZÍNHÁZ

**Az ezred apja.** Valahányszor a becskerekai műkedvelők egy-egy újabb darab előadásával lépnek a közönség elé, mindannyiszor öszinte örömmel és teljes elismeréssel kell megállapítanunk azt a magas színvonalat, amelyet tudásukkal, páratlan igyekezetükkel, a legteljesebb összjátékkal egyenként és öszszesen elérnek. Ez a fentartás nélküli dicséret illeti meg a Velikibecskekai Sportegylet műkedvelőit az „Ezred apja” c. rendkívül mulatságos francia énekes bohózat bemutatása alkalmából is. Olyan öszszevágó, kerek előadást produkálnak, olyannyira tudják véges-végig lekötni a közönség pillanatnyira sem lankadó érdeklődését, hogy teljesen megfelelkezünk arról, hogy műkedvelők játékaival állunk szemben, mert ez az előadás bármely hivatásos színtársulatnak is becsületére válnék. Persze mindenütt ott látható Nyáray Rezsőnek, a minden dicséretet régen kiérdemelt művészrendezőnek uja nyoma, amint addig fur-farag az előadáson, amíg abból élvezetes, a legkényesebb igényeket is kielégítő, tökéletes játék nem lesz. A színházi referens éppen ezért szinte zavarba jut, amikor az egyes szereplők között a mindenkinek méltán kijáró dicséző jelzőket ki akarja osztani. Egyetlen szóval azt kellene minden egyes szereplőről mondanunk, hogy pompás volt. És csak a sablonnak teszünk eleget, amikor aláhuzzuk Nyáray Rezsőnek utólérhetetlen, karakterisztikus címszerep-alkítását, Oláh Jolánnak graciózus, bájos megjelenését, kittűnő táncát, tökéletes játékát, Flesch Lipót pazar humorral teli nagyszerű figuráját, Vajdáné Burget Rózi nevető színekkal festett, megkapó portréját és tüzes táncát, Báthory Piroška finom illuzióból szőtt, kedves és meleg játékát, Borovánszkyne Burget Viola egészen váratlanul, de annál pazarabban megnyilatkozó komikai vénáját, Wehner Oszkár egyre jobban kialakuló, értékes színészi képességeit, Pelikán Károlynak kivételes eszközökkel felépített kabinet-alkítását, Borovánszky Géza gazdag skálájú előadói tehetségét, Babinszky Istvánnak éles szemmel meglátott, egészséges vonalú nagybánciját, Nyárayné Oroszy Margit belülről fakadó ellenállhatatlan humorát, Vajda Lajos jóleső színpadi biztonságát, Buttel Domonkosnak ezuttal is töretlenül jelentkező, vidám színész-egyéniességét és Rankovics Pál ügyes játékát. A feladata magaslatán álló katonazene-kart verével, tudással, kittűnő képességeinek teljes kifejtésével Láng Imre dirigálta.

A közönség ugyszólván végigkacagta az egész estét és a szereplőket meleg tapsokkal, süri kihívásokkal lelkesen ünnepelte. Az előadást ma és holnap megismétlik.

(b. l.)

**A „TORONTÁL”**  
POLITIKAI NAPILAP

**B**ecskekai szerkesztősége Obilityeva (Zápolya) ucca 1. Telefonszám 281  
Bográdi szerkesztősége Frankopanova ucca 9., II. emelet.  
Budapesti szerkesztősége Wekerle Sándor u. 24., II. em. 80. Telefon 68—35.  
Bécsi szerkesztősége II., Taborstrasse 9. Telefon 40—3—22.

## Rendezés előtt a lakberek ügye Ausztriában.

A „Torontál” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, jun. 29.

Az osztrák házbéreltételkézés problémája, amely tudvalevően már évek óta elintézetlenül húzódik és amelyet egyik kormány sem mert gyökeresen megoldani, most úgy látszik mégis közeledik a végleges megoldáshoz. Ugyanis az osztrák birodalmi ház- és telektulajdonos-öszszettség ügyvezetője választmányi ülésén Pistor nemzetgyűlési képviselő, országos elnök, bejelentése szerint a kormánynak eltökélt szándéka, hogy a kidolgozott házbéreltétel törvényjavaslatot a nyári szünet megkezdése előtt a parlament elé terjessze. A választmányi ülésen a háztulajdonosok minimális követeléseket azt kívánták az egybegyűltek, hogy a lakóvédelem kérdését a kormány kapcsolja ki a politikából és azt mint gazdasági kérdést a lakberek fokozatos növelésével együtt a legrövidebb időn belül rendezze. A választmány a házbéreltételkézés végcéljául a békebér 7000—8000-szeresét, az új építkezéseknél pedig a szerződési jog szabadságát tűzte ki. Érdekes, hogy az osztrák ingatlanpiacokon az utolsó hetekben szokatlan szilárdság mutatkozik, amiből arra lehet következtetni, hogy a házbéreltétel rendezése most már valóban konkrét stádiumba jutott. A házak iránt mindinkább érdeklődik a külföld is, amely az osztrák házakat a várható nagyobb bérek következtében előálló értékelkedés reményében vásárolja. A külföldnek az osztrák, főleg pedig a bécsi házak iránt mutatkozó érdeklődését mi sem bizonyítja jobban, mint egyik legelőkelőbb bécsi napilap vasárnapi számában megjelent hírdetés, melyben egy amerikai konzorcium bécsi ügynöke utján kétszáz bécsi házat keres azonnali készpénzfizetés elleni megvételre.

## Ismét új botránya van a bécsi sajtó-dzsungelnek.

A „Der Tag” a csehszlovák kormány szolgálatában.

(A „Torontál” bécsi szerkesztőségétől.)

A bécsi sajtó gennyes kelevényei — ugylátszik — sorjában kezdenek felfakadni. Ma nyilvánosságra került az a szerződés, amelyet a „Der Tag” című napilap tulajdonosai kötöttek a cseh kormánnyal, illetőleg Jan Hajek volt prágai külügyminisztériumi sajtófőnökkel, Benes bizalmasával, mint az Orbis lapkiadó-vállalat meghatalmazottjával. E szerződés alapján az Orbis, Benes sajtóvállalkozása 50 százaléka erejéig tulajdonosává vált a „Der Tag”-nak, amelynek politikáját azóta Benes irányítja. A leleplezés óriási feltűnést keltett, mivel a „Der Tag” politikai szerkesztője Zappler Marcel, az újságírók szervezetének elnöke.

A leleplezésre a „Der Tag” szerkesztősége nyomban hosszabb nyilatkozatban válaszolt, amelyben nem tagadja le a nyilvánosságra került szerződés létezését, azonban kijelenti, hogy a szerződés sohasem került perfektuálásra, ellenkezőleg, a „Der Tag” és az Orbis között ma már semmiféle kapcsolat nincs.

A „Der Tag” ezen válasza szöszsz szerint véve, megfelel a tényállásnak. A „Der Tag”-nak ma már a prágai Orbis helyett a bécsi Vernay

nyomda a gazdája. A Vernay-nyomda azonban nem egyéb az Orbis bécsi telepénél és így ez a változás csupán arra volt jó, hogy a „Der Tag” és a prágai külügyminisztérium kapcsolatai ne legyenek olyan szembeötlőek. A „Der Tag” főszerkesztője két hetilapot is kiad és pedig a „Der Morgen” című hétfői újságot, valamint a „Der Götz” c. élelapot, amelyeknek szerkesztőségei azonos öszszetételűek, mint a „Der Tag” szerkesztősége.

A „Der Tag” és testvérlapjain kívül azonban más bécsi lapok is a cseh kormány szolgálatában állanak. Békessy Imre távozása után a „Die Stunde” című déli lap, valamint a „Die Börse” és a „Die Bünne” című hetilapok szintén a Vernay-nyomda birtokába kerültek. Békessy Imre utódjául az új tulajdonosok Wirth C. József udvari tanácsost, az osztrák hivatalos távirati iroda nyugalmazott vezetőjét ültették a főszerkesztői székbe. A volt Békessy lapok tényleges irányítója azonban Oplatka Emil volt prágai újságíró, aki szintén Benes bizalmasai közé tartozik és néhány év előtt Rádió-Centrale címen a külföldi lapok számára távirati irodát létesített. Ez a vállalkozás azonban nem tudott prosperálni, a külföldi lapok csakhamar rájöttek, hogy a Rádió-Centrale nem egyéb Benes propaganda-szervénél és tulajnyomó részük minden öszszekötetést megszakított vele. Oplatka most a prágai Orbis megbízásából tényleges főszerkesztője a „Die Stunde”-nak és testvérlapjainak.

## SPORT

Vasárnapi program. A Zsak-pályán hat órakor a Szerbija—Zsak I. oszt. bajnoki mérkőzése. Négy órakor a 27. gyalogezred futbalcsapata játszik a Radnicski ellen.

**Bécs.** A négyes futballtorna mindkét magyar csapata váratlanul vereséget szenvedett. Rapid legyőzte Hungáriát, az Admira pedig Ferencvárost. Részletes eredmények:

Rapid—Hungária 4 : 2

Admira—Ferencváros 6 : 1.

**Budapest.** Az UTE uszóversenyén a féllábu Halasi az 1000 méteren 15:09 perces idővel rekordot javított

UTE—MSC vízipóló 15 : 0.

**Budapest—Szentendre** és vissza, 35 kilométeres marathoni futásban a kisvárdai Galambos 1 óra 59:16 perccel legyőzte Királyt, az országos bajnokot 2 óra 54 perccel szemben.

## VERSENYKUGLIZÁS

vasárnap, július hó 1-én a Hochholzer féle vendéglőben, nagy meglepetésekkel. Kezdete d. e. 9 órakor, vége este 7-kor. Délelőtt és délután söröző hangverseny. Este tánc. Beléptidj nincs. Kittűnő ételekről és állandóan jégbe-hűtött kiváló italokról gondoskodik és számos látogatásért eszedezik

1108 GYUKITS VÁSZA, vendéglős.

## OLCSÓ TŰZIFA.

520 dinár ölenként I-a bükkhasábfá Tölgy- és bükkfa felvágva aprítva 100 kg-ként 35 dinár. 1097 200 kg vételnél házhoz szállítás. Megtekinthető míg a készlet tart **MILETA AZUCNI fa- és szőkereskedésében** Velikibecskek, Takovszka u. 28. sz.

## Kiadó

két egymásba nyíló tágas szoba butor nélkül, valamint egy 1101 két ágyas butorozott szoba, Pupinova (Árpád) ucca 15 sz. alatt.

Gazd

pálink

PERKOV szerzik be

Ká

karbolineum, s  
acumulatorsav,  
gipsz, karbid,  
telőlemez, val  
és mindennem  
kicsinybe

Weiterscha  
Velikibecskek

A V

A V  
A V  
H P  
D

Merk

V

V

**Gazdák figyelmébe!**

Az aratási időnyre előnyárat élveznek a gazdák, akik

**pálinka- és borszükségletüket**

PERKOVÁC JÓZSEF bor- és szeszárukereskedésében szerzik be, Velikibecskerek, Beogradszka (Ecskai) u. 7

**Kátrány,**

karbolineum, szalmiákszesz, sósav, acumulatorsav, kénsav, alabastrum-gipsz, karbid, afrik, fedő- és szigetelőlemez, valamint kémiai cikkeket és mindennemű kész olajfestéket kicsinyben és nagyban ajánl

Weiterschan festékáruháza  
Velikibecskerek, Főucca 14. 199**Képviseelőket**

és

**organizátorokat**

keres egy jól bevezetett, szolid bank Reflektálhatnak csakis intelligens és agilis egyének

**Jó munkáért jó jövedelem!**

Becsés ajánlatok:

Aloma Company, Oglasni zavod Ljubljana, „Dobar zarada” jeligére 1027

**Konyhakerti veteményeket**és gyümölcsöt a háziasszonyok csakis az eredeti **Weck-féle üvegekbe teszik el.**Kapható minden nagyobb üveg- vagy vaskereskedésben.  
Főlerakata: **Fructus — Gjubljana.** 1056**Meghívó.**A „Velikibecskerei Temetkezési Egylet” 1928. évi július hó 1-én, délután 9 órakor — helyszüke miatt — a Kaszinó kerthelyiségében tartja meg **rendkívüli közgyűlését,** melyre az egyesület t. tagjai ezenel tisztelettel meghívotnak.

Határozatképtelenség esetén a rendkívüli közgyűlés folyó évi július hó 8-án ugyanazon helyen és ugyanazon tárgysorozattal — tekintet nélkül a megjelentek számára — lesz megtartva.

**Napirend:**

1. Három jegyzőkönyvhitelítő választása.
2. Az alapszabályok módosítása a kereskedelemügyi minisztérium 1163. számú 1928. évi március 27-én kelt leirata folytán.

A t. egyesületi tagok felkéretnek, hogy megjelenésükor a tagsági könyvet, igazolás céljából magukkal elhozni sziveskedjenek.

Az egyleti vezetőség. 1073

Egy 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló egészséges és tiszta 1103

**Lakás**

aug. 1-re kerestetik.

„GEA” parfüméria.

Ugyanott egy szerbül, németül és magyarul beszélő kiszolgáló leány vagy gyakornok fevéttetik

**Autógummi-vulkanizálás****KOSTA BÜRGER**gőzvulkanizáló műhelyében,  
Vel. Becskerek és Vel. Kikinda

Új autógummi minden méretben és az összes autoalkatrészek raktáron. 1100

**Gazdák figyelmébe!**Aratáshoz, csépléshez **pálinka és bor** kitünő minőségűlegelőcsőbb áron kapható **Schwirtlich Alajos** szeszgyárában  
Veliki Becskerek, Brigadira Risztitya (Aradáci) ucca. 1083**A vevők érdekében**

tüzelőanyaggal nem ügynököltetünk.

Az eddig fizetett ügynöki jutalékot vevőinknek biztosítjuk.

Ha tűzifára, wieni vagy ostrai koksra, porosz kőszénre van szüksége, tekintse meg raktárunkat és kérjen nálunk ajánlatot.

**Merkur Bánáti Keresk. Rt.**

Korona ucca. 946

**PLEITZ FER. PÁL****KÖNYVNYOMDA**

VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.

Nyomtatványok a legmodernebb kivitelben - Lapkiadás - Nyomtatványraktár - Vonalozó-intézet  
Tömöntöde - Könyvkötészet  
RuggyantabélyegzőgyártásTelefonszám  
21Alapított  
1846

**Orient Bioskop A VÉN KISASSZONY TITKA**

Szombaton, jun. 30-án 5, 7 és 9 órákor Marlitt híres regénye után, 7 felvonásban.

A főszerepekben:

**Marcella Albani,****Jön! AZ OCEÁN HŐSEI. Jön! Harry Halm, Frida Richard, A. Pointner.**

CSAKIS

911

**Dürkopp-kerékpárokat**

vásároljon, mert ezek a legtartósabbak. Kézipénzért és heti, vagy havi részletfizetésre

**Grünfeld Árminnál, Velikibecskerek, (a nagyhid mellett).****Kiadó üzlethelyiségek.**

A Beogradszka (Eoskai) ucca 7. sz. és a Pupinova (Árpád) ucca 4. sz. (tejjel-piac) házában egy üzlethelyiség azonnal kiadó. Érdeklődni lehet: Telefon 223.

**A Jadransko Osiguravajuće Društvo**volt 3 szobás irodahelyisége a Srpska Banka d. d. épületében  
**kiadó.** 1084**Egy jégszekrény**mészárosok, hentesek, vendéglősök vagy magánháztartások részére alkalmas, igen **eladó** jutányos áron  
Jónás Jánosnál Velikibecskerek, a Geyer-féle vendéglő mellett. 1090**Egy üzlethelyiség**azonnal kiadó.  
**Bencze A. és Fia**  
műbutorgyár  
Velikibecskerek. 1099**Két üres szoba**AZONNAL KIADÓ  
a **BUKOVACZ-palota**  
I-ső emeletén 1082**Torontáli Agrárbank Rt. sportáruosztálya Velikibecskerek**raktáron tartja a teniszsport-hoz tartozó összes árukat és pedig:  
rakettek, hálók, teniszlabdák, rakethurók, teniszcipők spárga- és gummitáppal, teniszruhák, stb.  
Egyedüli eladója és képviselője a következő rakettgyáraknak:  
Louvet & Darsonval, Páris. — Williams & Cie, Páris — Soehnlein, Páris. — A. A. Tunmer & Co, Páris, Levallois. — S. A. I. L., Milanó. — F. A. Davis Ltd., London, Holborn — Süddeutsche-Hammerwerke, Mergetheim.  
Árjegyzéket kívánatra küldünk!Viszonteladók keresetnek Klubnak árkezdvevény!  
Távirati cím: Agrárbank, Vel. Becskerek.  
Telefón: 2-44**Pirelli'-autógummi**

képviseletét a Bánát területére átvettük.

Állandó nagy raktár az összes méretekben.

Versenyképes gyári árak.

Kitűnő új minőség.

**„VOLTA“ MŰSZAKI ÉS VILLAMOSSÁGI R.-T. Velikibecskerek.** 1021**Használja ki az alkalmat,**

hogy még ezen a nyáron megszabaduljon reuma, skrofulózis és csonttuberkolotikus fájdalmaitól

796

**Jugoszlávia leggyógyhatásosabb iszapfürdőjében Ruzsanda-fürdőben Melenci** (Bánát).**Eladó**egy 6 HP magánjáró Hofherr-Schranz gyártmányu, 23 éves lokomobil Martin acélból.  
Érdeklődni Halbherr Antalnál. 1082  
dr. Zsupunski Isza ügyvédi irodájában, Velikibecskerek**Eladó házak:**Az Aranjeva uccában 120.000 dinárért, (ugyanott eladó egy szép Aldeutsch hálószoba, különféle kőműves- és ács-szerszámok állványokkal), a Lehmann-telepen új ház 16.000 és 28.000 dinárért, a Sajkaska uccában 120.000, a Karadzityeva uccában 120.000, a Ruzarceva uccában 65.000 dinárért, továbbá jégszekrény, nagy állótükrök és különféle butorok szintén eladók.  
1096 Bővebbet PIKING ügynök**A helyes út**

egészséges idegek visszaszerzéséhez!



Beteg, kimerült idegek elkeserítik az életet, sok bajnak válnak okozójává, ugymint szuró, szaggató fájdalmaknak, szédülésnek, fülzúgásnak, emésztési zavaroknak, álmatlanságnak, a munkakedv hiányának és sok más kellemetlen jelenségnek

**Minden bajtól megszabadít**

a valódi Kola Lecithin, a vitamin tartalmu tápszer, ami az emberiség részére a valódi jótétemény forrása lett és amely csodás módon elősegíti az összes testi funkciókat, erősíti a hátgerincet és agyat, erősíti az izmokat és tagokat, új erőt és életkedvet kölcsönöz. A valódi Kola Lecithin sokszor csodát művel, a tulajdonképpeni tápláló anyagokat a vérkeringés legszélsőbb pontjáig eljuttatja, ujjaéleszt, felfrissít, fiatallá tesz és frisse.

**Győződjék meg saját maga,**

hogy nem igérek Önnek semmi valótlant, mert a következő két héten belül mindenkinek, aki írásban hozzám fordul,

**teljesen ingyen és bérmentve**megküldök egy kis doboz Kola Lecithint és egy orvos sok évi tapasztalat alapján írt könyvét, aki saját maga is küzdött ezzel a betegséggel.  
Közölje velem pontos címét, amire azonnal megküldöm ingyen a fent ígértet.**ERNST PASTERNAK, Berlin, S. O.,**  
1089 Michaelkirchplatz 13., Abt. 334.**Halestély a „Drina“-ban.**Szombaton, június 30-án este a Drina-szálló kellemes kerthelyiségében zenehangverseny keretében halvcsohorás-estély lesz, melyre mindenkit szívesen lát 1091  
Oszto János, a Drina-szálló tulajdonosa.**„VITREA“**

táblaüveg, befűtött üvegek s az összes üveg- és porcellánárak.

— Csak nagyban! —

Kereskedők legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrása

**Karlo Kopp, Vel. Becskerek.**Raktár: II külkerület 3/d,  
a Geyer-vendéglő közelében 926**Vizmester vagy geometer**ki hosszabb gyakorlattal bír, alkalmazást nyerhet huzamosabb időre az Apatin-szontai töltésszító munkálatoknál. Német és szerb nyelvtudás előny. 1086  
**HAUER JÓZSEF, Senta.****Keramiai áruk,**

mint fehér Fayence- és színes majolika-csempék, zománcozott faadapok, keramit-padlólapok, keramit-kapualjféglák, fa bel- és külföldi cserépkályhák, chammottárak, stb.

legolcsóbban beszerezhetők:

**Schomann és Bauer cégnél Novi Sad,** 1028  
Jevrejska u. 9 Telefón 23-16 és 22-05.**AUTOMOBILOK**

bánati képviselete 1070

**VOLTA Rt. Vel. Becskerek.**